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Vojenský historický ústav Praha pořádá ve dnech 20.–21. května 2025 v prostorách
Armádního muzea Žižkov mezinárodní konferenci "Nové pohledy na rok 1945. Konference
k 80. výročí konce druhé světové války v Evropě a osvobození Československa". Cílem
dvoudenního jednání není jen připomenutí samotného výročí konce druhé světové války v
naší zemi a v Evropě.

Na začátku konference účastníky pozdravil ředitel Vojenského historického ústavu Praha, brigádní
generál Aleš Knížek, který označil konferenci za poslední velkou akci, kterou VHÚ Praha k
významnému výročí připravuje. „Samozřejmě tím nekončí naše práce na tom, aby byly skutečnosti,
které se ve válečných letech i v letech po 2. světové staly, správně interpretovány a nebyly
dezinterpretovány, což se stále děje. Mí kolegové musí neustále dokola opakovat historicky ověřená
fakta a vyvracejí mylné výklady," řekl v úvodu Aleš Knížek.

Podotkl také, že letošního kulatého výročí se ještě dožili někteří pamětníci oněch událostí. „Mám
velkou radost, že se podařilo jim osobně a v některých případech i jejich rodinám poděkovat za jejich
obětavost a nasazení v boji za naši svobodu. Jsem rád, že se podařilo zorganizovat slavnostní setkání
u příležitosti 80. výročí konce druhé světové války v Evropě spojené s předáváním nejvyšších
vyznamenání v Národním památníku na Vítkově s hrobem Neznámého vojína, kdy ministryně obrany
Jana Černochová vyznamenala tři desítky osobností in memoriam za boj proti nacismu. Nyní si na
tomto odborném fóru musíme otevřeně říci, že teď je na nás, abychom dál předávali informace, jak
se věci udály, které jsme získali od přímých účastníků událostí, o kterých se budete následující dva
dny bavit," dodal ředitel Vojenského historického ústavu Praha, brigádní generál Aleš Knížek.

Program konference se zaměřuje na konec války jako badatelské téma, diplomatické a vojenské
souvislosti osvobození, obnovu politického a hospodářského života. Zazní nejen pohledy českých
historiků, ale i zahraničních hostů.

Pokud se chcete zúčastnit druhého dne konference - ve středu 21. května, registrujte se na:
rezervaceakce@vhu.cz.
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